

ПРИКАЗ
ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ
Начальнику Штаба фронта
генерал-полковнику МАЛИНИУ

Соиска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после месячной осады и упорных боев, завершила разгром окружной группировки противника и сегодня, 23 февраля, полностью овладели городом и крепостью ПОЗНАНЬ — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев в ПОЗНАНИИ войска фронта взяли в плен 23.000 немецких солдат и офицеров во главе с комендантом крепости генерал-майором МАТЕРН и его штабом, а также захватили большое количество вооружения и военного имущества.

В боях за овладение городом и крепостью ПОЗНАНЬ отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ДУХАНОВА, генерал-лейтенанта ВОЛКОВА, генерал-майора БЕЛЯВСКОГО, генерал-майора ШЕМЕНКОВА, генерал-майора артиллерии ХЕТАГУРОВА, генерал-майора ГЛЕБОВА, генерал-майора БАКАНОВА, генерал-майора КОБЕРИДЗЕ, генерал-майора МЛЮГЕРСКОГО, полковника МАРЧЕНКО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ПОЖАРСКОГО генерал-майора артиллерии РОЖАНОВИЧА, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДОВСКОГО, генерал-майора артиллерии СЕРЕТИНА, полковника ГАГАРИНА, полковника ПАСЬКО, полковника ПРОЗОРОВА, полковника М. ПОГРДЛОВА, полковника ЕГОШИНА, полковника ЦАРСКИГО, полковника ПОТЕМКИНА, полковника ВАЛЬЧЕНКО, полковника РУСАНОВА, полковника ЦАРЕВА, полковника ШЕВЧЕНКО, полковника КОЗУБА, полковника ПОЧИТАЛОВА, полковника МИХАЙЛОВСКОГО, полковника АНАШКИНА, полковника СИВОРЦОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ВАЙНРУБА, полковника ЕРЕМЕЕВА, полковника ОМЕЛЬЧЕНКО, подполковника ЛОБАНОВА, подполковника ИВАНЮКА, подполковника ЛУНША, майора ИВАНОВА, майора КИБАЛЯ, майора ГЕРНЕРА, майора БЕРГМАНА; летчики генерал-майора авиации КОМАРОВА, полковника ЯКОБСОНА, подполковника НОВИКОВА, подполковника ЛЫСЕНКО, подполковника ВОЛКОВА, полковника ЛЕОННОВА, подполковника ВАСИЛЬЕВА, майора АБРОСКИНА; саперы генерал-майора инженерных войск ТИАЧЕНКО, генерал-майора инженерных войск ВОРОНОВА, подполковника КУЧЕНОВА, полковника ПУРСА, майора СУДИЛОВСКОГО, подполковника РОЖЕСТВЕНСКОГО, майора МАХОВА, капитана МАНИНА; саперы полковника ЧЕРКАСОВА, полковника ТУПАЧЕНКО, майора ПОЛОСМАН, майора ОРЛОВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ПОЗНАНЬ, представить к присвоению наименования «ПОЗНАНЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 23 февраля, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом и крепостью ПОЗНАНЬ, — двадцати артиллерийским залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ПОЗНАНЬ.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

23 февраля 1945 года. № 284.

**От Советского Информбюро
ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ФЕВРАЛЯ**

В течение 23 февраля юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска продолжали бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сняв кольцо окружения, овладели населенными пунктами АРНСТАИН, ЛИХТЕНФЕЛЬД, ЛИЛИЕНТАЛЬ, ТОЛЬНСДОРФ, ЛИБЕНАУ, ШАЛЬМАЙ. В боях за 22 февраля в этом районе наши войска взяли в плен около 500 немецких солдат и офицеров.

В ПОМЕРИИ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом АРНСВАЛЬДЕ.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после месячной осады и упорных боев, завершили разгром окружной группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью ПОЗНАНЬ — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении.

В ходе боев в ПОЗНАНИИ войска фронта взяли в плен 23.000 немецких солдат и офицеров во главе с комендантом крепости генерал-майором МАТЕРН и его штабом, а также захватили стратегически важные трофей: самолетов — 365, танков и самоходных орудий — 32, орудий — 584, минометов — 177, пулеметов — 4490, винтовок и автоматов — свыше 30.000, бронетранспортеров — 36, автомашин — 3260, мотоциклов — 400, радиостанций — 21, паровозов — 193, вагонов — 3705, лошадей — 990. Противники потеряли только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

В районе БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженного в городе группировок противника, заняли пригорода ПАГЕЛЬХОФ, ГРОСС РААКЕ, КЛАЙН РААКЕ, КЛАЙН БИШЦИ, КЛАЙН МАЗЕЛЬВИЦ и 20 кварталов в южной части города. В боях за 22 февраля в этом районе наши войска захватили 130 немецких орудий, среди которых 80 орудий большой мощности.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 22 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 105 немецких танков и самоходовых орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 24 ФЕВРАЛЯ

В течение 24 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, северо-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. Одновременно юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и овладели населенными пунктами ЭККЕР, КУЧЕНЕН, ЛАНГЕНДОРФ, КВИШЕН, ПЕРБАНДЕН, ШЕНЕБЕРГ, РАУШБАХ, АНТИКЕН, ШИЛЛАГРЕН.

Южнее и юго-западнее ДАНЦИГА наши войска, в результате наступательных боев овладели населенными пунктами ЖЕРОНИМОН, МАНСХАУЗЕН, БЕЛЬБРАНДОВО, ОССЛОВО, ЗАМОСЦ, КЛОДНЯ, ГРОСС-ИЕНСНИК, МОССИН, ШТАЙНВОРС, ШТРЕТЦИН. В городе ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника.

В районе БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной в городе группировок противника, овладели пригородом СЛЬТАШИН и заняли 15 кварталов в южной части города.

На северном берегу Дунай, восточнее КОМАРНО, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 23 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 116 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

**От Сосета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)**

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о смерти выдающегося русского писателя, талантливого художника слова, пламенного патриота нашей Родины, депутата Верховного Совета СССР Алексея Николаевича ТОЛСТОГО.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Комитет ВКП(б).

Адрес редакции: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор 3-87-68, зам. редактора и отдела партийного и советского строительства — 3-87-69, секретарь — 3-87-68, отделов сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-83-33, писем и рабочих — 3-86-31. Издательство — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

Новыми трудовыми подвигами отвечают трудающимся Ставрополья на приказ товарища Сталина

Звонья высокого урожая

ИСПРАВНАЯ. (По телефону). В колхозах района созданы комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Комсомольцы и несовсем молодежь обявили поход за получение в нынешнем году 100 пудов зерна с гектара.

Звено Наталья Пащенко в колхозе «Красноармеец» приступило к сбору местных удобрений и вывозу их на поля. Уже заготовлено 100 тонн навоза Семеноводское звено Анисы Михайловой в колхозе им. Коминтерна очищает поля от сорняков.

Зерно сверх плана

МИНВОДЫ. (По телеграфу). Коллектив работников Минераловодского отделения движения, вступив на фронтовую вахту имени 27-й годовщины Красной Армии, взял больше обязательства и с честью выполнил их. На 20 февраля месячный план погрузки зерна выполнен на 120 проц. Коллектив добился успеха, благодаря правильной организации использования подвижного состава и ремонта. Силами коллектива станции загоны в кратчайший срок подготовлены под погрузку зерна. За вторую неделю февраля дано ускоренным методом 200 вагонов. Простоих их вожделены.

Ширится замечательная практика совместования поездов. Диспетчеры Владимир Шевчук, Гречаник, Ромазан, Шкурик, Иванов и другие добились серьезных успехов по продвижению поездов, по ускорению оборотов вагонов и цистерн. Смена диспетчера отдельения Гречаного добилась рекордной часовой скорости, сократила время нахождения поездов на участке Прокладная—Минводы на 6 часов 50 минут.

МКРЧАН. — Товарищи Сталина призывают Красную Армию усиливать удары по врагу. Это приказ к нам — бойцам трудового фронта. Мы должны еще больше напрячь свою силу на работе в тылу. Я обязуюсь выполнить все заказы тракторных бригад достаточно, работать, не считаясь со временем.

Заводящий мастерской тов. Давыдов заявил:

— В своем приказе товарищ Сталин сказал, что победа сама не приходит,



Расшеватский зерносовхоз образцово готовится к весеннему севу. Здесь заканчиваются ремонт посевных тракторов.

На снимке: госкомиссия принимает готовые тракторы.

Фото Г. Аракельяна.

Наш удар по врагу

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. 23 февраля. (По телефону от нач. корр.). Как только

бы был получен текст приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27-й годовщине Красной Армии, взяли больше обязательства и с честью выполнили их. На 20 февраля месячный план погрузки зерна выполнен на 120 проц. Коллектив добился успеха, благодаря правильной организации использования подвижного состава и ремонта. Силами коллектива станции загоны в кратчайший срок подготовлены под погрузку зерна. За вторую неделю февраля дано ускоренным методом 200 вагонов. Простоих их вожделены.

Товарищи Сталина призывают Красную Армию усиливать удары по врагу. Это приказ к нам — бойцам трудового фронта. Мы должны еще больше напрячь свою силу на работе в тылу. Я обязуюсь выполнить все заказы тракторных бригад достаточно, работать, не считаясь со временем.

Заводящий мастерской тов. Давыдов заявил:

— В своем приказе товарищ Сталин сказал, что победа сама не приходит,

она добывается в тяжелых боях и са-моотверженном труде. Приложим все силы для того, чтобы в срок и образо-венно подготовить тракторный парк к весне. Это будет наш удар по врагу.

— Приказ великого вождя — гвардии агронома Ходзько — воодушевляет нас еще больше. Ходзько — воодушевляет нас на новые трудовые дела. Я обязуюсь еще лучше организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах, привести в жизнь на весенне-весенне все агротехнические мероприятия, создать зерновой высокий урожай.

В ответ на приказ вождя молодой тракторист Егор Морозов обвязался ежедневно выполнять задание на 200 проц. приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 27-й годовщине Красной Армии. Мы должны еще больше напрячь свою силу на работе в тылу. Я обязуюсь выполнить все заказы тракторных бригад достаточно, работать, не считаясь со временем.

Заводящий мастерской тов. Давыдов заявил:

— В своем приказе товарищ Сталин сказал, что победа сама не приходит,

С чувством глубокого воодушевления встретил приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, коллектив Минераловодского маслопрома обязался к 25 марта выполнить квартальный план. Работники маслопрома решили так организовать работу, чтобы к первому марта закончить ремонт 91 сепараторного пункта и 65 заводов.

Вагон разгружается за 7 минут

Бригада утолящиков во главе со старшим лекумиром топливного склада станции Невинномысск тов. Михаиловым стала на трудовую вахту и добилась рекорда в разгрузке вагонов с углем и снабжением паровозов топливом.

Норма разгрузки вагона — полтора часа. Бригада взяла обязательство эту операцию производить за десять минут и фактически выполняет ее за 7,2 минуты.

За сорок минут бригада разгрузила 4 крикты вагона при норме в пять часов.

Стахановцы-грузчики Надя Лыко Нина Попова и Иван Музко заявили с тем, что они закрепят эти рекорды и будут работать по-фронтовому.

Хлеб — фронту, Родине!

Ход хлебозаготовок

Занимаемое районами место в крае

По данным на 20 февраля 1945 года

Название районов

Фамилии секретарей РК ВКП(б)
и председателей исполнкомов районов

1. Кувшинский	Карданов, Коваленко
2. Лакхинский	Леонов, Витягиков
3.	